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Απολογισμός Πρυτανείας  9 Οκτωβρίου 2015 – 23 Φεβρουαρίου 2016. 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Θεωρούμε σκόπιμο να καταθέσουμε στην κρίση σας τα πεπραγμένα της Πρυτανείας 

που ανέλαβε τα καθήκοντα της διοίκησης του Πανεπιστημίου στις 9 Οκτωβρίου 2015 

μέχρι την ανάληψη της διοίκησης από τον νεοεκλεγέντα Πρύτανη Οδυσσέα Ζώρα στις 

23 Φεβρουαρίου 2016. 

Η περίοδος της Πρυτανείας μας ξεκίνησε «αναπάντεχα» όταν κλήθηκε η Σύγκλητος, 

κατά τη Συνεδρίαση της 3 Σεπτεμβρίου 2015 να εκλέξει Πρύτανη μετά την 

αποχώρηση του Πρύτανη κ Ευριπίδη Στεφάνου. Με βάση την πρόσφατη Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου, η Σύγκλητος έπρεπε στην περίπτωση αυτή να εκλέξει 

Πρύτανη από τα μέλη της και εξέλεξε ομόφωνα τον Κοσμήτορα της Σ.Θ.Τ.Ε., 

Καθηγητή Μιχάλη Ταρουδάκη στη συνεδρίαση της 3ης Σεπτεμβρίου 2015.  Μέχρι την 

9η Οκτωβρίου 2015 που δημοσιεύθηκε η διαπιστωτική πράξη ορισμού του νέου 

Πρύτανη, το Πανεπιστήμιο βρέθηκε, εκ των πραγμάτων, σε μια δύσκολη μεταβατική 

περίοδο κατά την οποία χρέη Πρυτανεύοντος ασκούσε η τότε Αναπληρώτρια 

Πρύτανη Καθηγήτρια κα Ελένη Παπαδάκη. Η περίοδος αυτή παρατάθηκε εν μέρει 

μέχρι την έκδοση του ΦΕΚ με τον ορισμό των Αναπληρωτών Πρύτανη, Καθηγητών 

Αναστάσιου Φιλαλήθη και Γεώργιου Νικολακάκη, στις 16 Νοεμβρίου 2015 οι οποίοι 

ωστόσο βοήθησαν ουσιαστικά από την πρώτη στιγμή τον Πρύτανη Μιχάλη 

Ταρουδάκη στην άσκηση των καθηκόντων του.  

Παρά την εντύπωση ότι η Πρυτανεία θα είχε υπηρεσιακό χαρακτήρα με τη 

διεκπεραίωση μόνο επειγόντων θεμάτων,  η θέση της Πρυτανικής αρχής ήταν ότι, 

αφού είχε την ευθύνη της λειτουργίας του Ιδρύματος, και παρά το αβέβαιο της 

διάρκειας της θητείας της, είχε την υποχρέωση να διαχειρίζεται πλήρως όλα τα 

θέματα που θα προέκυπταν στην διάρκεια της παραμονής της στην ηγεσία του 

Πανεπιστημίου και να εξασφαλίσει την ομαλή του λειτουργία του ακόμη 

αναλαμβάνοντας την ευθύνη για σημαντικές και καθοριστικές για το μέλλον του 

αποφάσεις. Αυτή η προσέγγιση ήταν η μόνη που θα εξασφάλιζε την απαιτούμενη 

αποτελεσματικότητα στη διαχείριση όλων των σοβαρών και σύνθετων θεμάτων που 

προκύπτουν σε ένα Πανεπιστήμιο, αλλά και την απρόσκοπτη συνέχεια της διοίκησης 

που απαιτείται ιδιαίτερα σε δύσκολους καιρούς.  
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Η άμεση συνεργασία με το Συμβούλιο Ιδρύματος, με τη Σύγκλητο και με τις υπηρεσίες 

του Πανεπιστημίου για την ομαλή διεξαγωγή των Πρυτανικών εκλογών, και μάλιστα 

μετά την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου 

που εκδόθηκε στις 8 Οκτωβρίου 2015 (ΦΕΚ 127), ήταν άμεσης προτεραιότητας και 

εκφράζουμε την ικανοποίηση μας που οι σχετικές διαδικασίες ολοκληρώθηκαν 

εύρυθμα με την έκδοση της διαπιστωτικής πράξης ορισμού του Καθηγητή κ Οδυσσέα 

Ζώρα στη θέση του Πρύτανη. Του ευχόμαστε και στους συνεργάτες του, 

Αναπληρωτές Πρύτανη Καθηγητές κκ Γιάννη Καρακάση, Κώστα Σπανουδάκη και 

Γιώργο Τσιρώνη, καλή επιτυχία στο έργο τους.  

Το πρώτο μείζον θέμα που έπρεπε να διαχειριστεί η Πρυτανεία ήταν η κατάληψη, για 

άλλη μια χρονιά, της Πανεπιστημιούπολης του Γάλλου. Η παρακώλυση των 

εκπαιδευτικών και διοικητικών λειτουργιών απειλούσε την ομαλή συνέχιση της 

Ακαδημαϊκής χρονιάς. Η Πρυτανεία προσπάθησε, με το διάλογο με όλους τους 

φοιτητές, με συζητήσεις με τους φορείς της Πόλης του Ρεθύμνου, αλλά και με το 

Υπουργείο Παιδείας, να διαμηνύσει ότι ενώ επιχειρεί να προάγει τη λύση στα χρόνια 

προβλήματα σίτισης και στέγασης των φοιτητών, οφείλει παράλληλα να επιμείνει 

στην εφαρμογή του Νόμου σχετικά με τη διάρκεια και την απώλεια του εξαμήνου, 

πράγμα που επιτεύχθηκε με δυσκολία. Η Πρυτανεία ευχαριστεί όλους τους 

Καθηγητές, φοιτητές και προσωπικό που συνέβαλαν σε αυτό, καθώς και τους 

τοπικούς φορείς για τη συμπαράσταση τους σε αυτήν την κρίσιμη στιγμή.  

Η κατάληψη του Ιδρύματος συνέπεσε με την εξαγγελία από το Υπουργείο Παιδείας 

της χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων για το 2016, που ήταν μειωμένη σε ποσοστό 

20% από την προηγούμενη χρονιά. Η Πρυτανεία κινήθηκε άμεσα δημοσιοποιώντας 

το πρόβλημα της ελλιπούς χρηματοδότησης σε επίπεδο ενημέρωσης των τοπικών 

παραγόντων  αλλά και με σειρά επιστολών και προσωπικών επαφών στο Υπουργείο 

Παιδείας  ζητώντας πρόσθετα κονδύλια τουλάχιστον για τη φοιτητική μέριμνα. Η 

δημοσιοποίηση του προβλήματος είχε αποτελέσματα σε επικοινωνιακό επίπεδο 

αφού προκλήθηκαν συζητήσεις σε τοπικό αλλά και εθνικό επίπεδο αναδεικνύοντας 

το πρόβλημα της υποχρηματοδότησης του Ιδρύματος, αλλά και σε  πρακτικό επίπεδο 

αφού η πολιτεία σε πρώτη φάση προχώρησε σε πρόσθετη χρηματοδότηση της 

σίτισης και των μεταπτυχιακών σπουδών. Η προετοιμασία του προϋπολογισμού του 

Πανεπιστημίου για το έτος 2016 ήταν επίσης ένα θέμα που έπρεπε να προχωρήσει 

χωρίς καμία καθυστέρηση, πράγμα που έγινε σε συνεννόηση με το Συμβούλιο 

Ιδρύματος, και μετά από κατάλληλη προετοιμασία από τις οικονομικές υπηρεσίες του 

Πανεπιστημίου.  

Στη συνέχεια αντιμετωπίστηκαν και επιλύθηκαν μια σειρά από θέματα και 

προβλήματα που παρέμεναν σε εκκρεμότητα ή που αναδεικνύει η καθημερινότητα 

της λειτουργίας του Πανεπιστημίου αλλά και η ανάγκη της ανάπτυξής του. 

Αναφέρονται επιγραμματικά :  

• Η έναρξη της λειτουργίας της Φοιτητικής Εστίας στο κτήριο της Κνωσού στο 

Ηράκλειο, εγχείρημα με πολλαπλές διαστάσεις, τόσο τεχνικές όσο και 

λειτουργικές που έγινε κατορθωτή, σύμφωνα με τον προγραμματισμό με την 

έναρξη του 2016. Η κατασκευή της φοιτητικής εστίας με μετασκευή του 
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πρώτου ορόφου του προκατασκευασμένου κτηρίου  ξεκίνησε και 

χρηματοδοτήθηκε από την εποχή της Πρυτανείας Στεφάνου ενώ οι 

διαδικασίες εξοπλισμού της ολοκληρώθηκαν από την νέα Πρυτανεία η οποία 

επιμελήθηκε και τα λειτουργικά της ζητήματα. 

• Η απορρόφηση της έκτακτης επιχορήγησης από το Υπουργείο Παιδείας για τη 

χρηματοδότηση των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών λίγες μέρες 

πριν τη λήξη του έτους. Η απορρόφηση έγινε δυνατή με την άψογη 

συνεργασία των Τμημάτων και των Οικονομικών Υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

• Η οργάνωση της τελετής απονομής του Βραβείου Εξαίρετης Πανεπιστημιακής 

Διδασκαλίας του 2015 στους συναδέλφους Μανόλη Κατεβαίνη και Χάρη 

Κατερινόπουλο.  

• Η έναρξη συζητήσεων με το Επιμελητήριο Ηρακλείου για συνεργασία σε 

θέματα καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Η συμφωνία ελπίζουμε να 

υπογραφεί άμεσα.  

• Η διαπραγμάτευση με υποψηφίους επενδυτές για την αξιοποίηση του 

συνόλου των εγκαταστάσεων της Κνωσού με σημαντικά για το Πανεπιστήμιο 

ανταλλάγματα. Η διαπραγμάτευση είναι σε εξέλιξη.  

• Η διαχείριση των υποτροφιών του προγράμματος Erasmus, σε συνθήκες 

μειούμενης χρηματοδότησης, αλλά και αυξημένης ζήτησης από του φοιτητές 

μας.  

• Η προκήρυξη της θέσης του Επιστημονικού Διευθυντή και των μελών του Δ.Σ. 

του ΚΕΜΕ.  

• Η εξεύρεση πόρων για το Βραβείο Νέου Ερευνητή και ολοκλήρωση της 

διαδικασίας επιλογής των βραβευθέντων.  

• Η προώθηση της έκδοσης των ΦΕΚ των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών που είχαν καθυστερήσει, καθώς και των ΦΕΚ των Εργαστηρίων που 

είχαν ιδρυθεί  με βάση παλαιότερες αποφάσεις της Συγκλήτου. 

• Η ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων με την Περιφέρεια Κρήτης για την 

ανάθεση του έργου του Παρατηρητηρίου Αγοράς Εργασίας στην Κρήτη στην 

ομάδα συναδέλφων που είχε αποφασισθεί από τη Σύγκλητο. Η ανάθεση του 

έργου υπεγράφη στις 8/3/2016. 

• Η προετοιμασία για την υποβολή της πρότασης του Πανεπιστημίου Κρήτης 

στα πλαίσια του προγράμματος RISCrete για καινοτόμες δράσεις σε θέματα 

πολιτισμού.  

• Η ανασυγκρότηση της Επιτροπής Δεοντολογίας της Έρευνας.  

• Η εξασφάλιση της φύλαξης στο Ρέθυμνο και στο Ηράκλειο.  

• Η εξεύρεση χώρων όπου μπορούν να λειτουργήσουν playrooms στις δυο 

Πανεπιστημιουπόλεις.  

• Η επίλυση του προβλήματος του ελεγκτή ιατρού για τους φοιτητές με 

βιβλιάριο νοσηλείας του ΠΚ στο Ηράκλειο.  

• Η ανάληψη πρωτοβουλίας για τον περιορισμό του φαινομένου των 

αδέσποτων ζώων, τόσο στις εγκαταστάσεις της Κνωσού όσο και στις Βούτες, 
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• Η έναρξη συζήτησης με το ΤΕΙ Κρήτης για την διερεύνηση κοινών θέσεων 

απέναντι στα προβλήματα που παρουσιάζει η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην 

Κρήτη. 

• Η κατ’ αρχήν απόφαση της Συγκλήτου για την αγορά λογισμικού ανίχνευσης 

της λογοκλοπής. 

• Η απόφαση για την κατανομή των ελαχίστων θέσεων διδασκόντων του Π.Δ. 

407.  

Επιπλέον, η Πρυτανική Αρχή συμμετείχε σε όλες τις τακτικές και έκτακτες Συνόδους 

Πρυτάνεων και Προέδρων Διοικουσών Επιτροπών των Ελληνικών Ανωτάτων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων που έγιναν στο διάστημα αυτό, προωθώντας τις θέσεις 

του Πανεπιστημίου Κρήτης και συμβάλλοντας στη διαμόρφωση κοινών θέσεων για 

την εξασφάλιση της λειτουργίας και της ανάπτυξης των Πανεπιστημίων της χώρας.  

Χαρακτηριστικές είναι οι προτάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης που υιοθετήθηκαν 

από τη Σύνοδο αλλά και από το Υπουργείο Παιδείας σχετικά με τα ζητήματα 

λογιστικής διαχείρισης των Εταιρειών Διαχείρισης και Αξιοποίησης της Περιουσίας 

των Ιδρυμάτων, και στα θέματα των παλαιών «καταλογισμών».   

Επίσης, η Πρυτανική αρχή ήταν σε συνεχή επαφή με την Περιφέρεια Κρήτης και τους 

Δήμους Ηρακλείου και Ρεθύμνης για όλα τα διαχειριστικά αλλά και αναπτυξιακά 

ζητήματα  του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Προφανώς δεν επιλύθηκαν όλα τα θέματα που προέκυψαν σε αυτό το διάστημα, και 

πολλά περιμένουν να τα διαχειριστεί και να τα επιλύσει η νέα Πρυτανική αρχή. Όμως, 

προσπαθήσαμε, όπως ήδη αναφέραμε πιο πάνω, να ασχοληθούμε με όλα τα θέματα 

που συναντήσαμε. Σίγουρα υπήρξαν και παραλείψεις και λάθη. Σε κάθε περίπτωση, 

ευχαριστούμε όλους όσοι συνεργάστηκαν μαζί μας σε αυτό το σύντομο, αλλά πυκνό 

σε γεγονότα χρονικό διάστημα: Το Συμβούλιο του Ιδρύματος, τη Σύγκλητο, τους 

Κοσμήτορες των Σχολών και τους Προέδρους των Τμημάτων, τους Καθηγητές και το 

επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό του Ιδρύματος και τους φοιτητές όλων των 

βαθμίδων. Η  βοήθεια όλων ήταν πολύτιμη. Η ευθύνη για τις πράξεις, παραλήψεις 

και λάθη που έγιναν σε αυτό το διάστημα βαρύνει αποκλειστικά εμάς.  

 

Ρέθυμνο και Ηράκλειο, Μάρτιος  2016 

 

Καθηγητής Μιχάλης Ταρουδάκης 

Καθηγητής Τάσος Φιλαλήθης 

Αναπληρωτής Καθηγητής Γιώργος Νικολακάκης 

 

 

 


